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Marta Cienkowska 

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 11024 posłów Iwony Marii Kozłowskiej, Anny 
Wojciechowskiej oraz Henryki Krzywonos-Strycharskiej z 21 lipca 2025 roku 
w sprawie marginalizacji prasy lokalnej w rządowych kampaniach informacyjnych, uprzejmie 
proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Odpowiadając na pierwsze z pytań podkreślić należy, iż niezależne od władz samorządowych 
media lokalne stanowią nie tylko ważny element rynku medialnego lecz również są one 
istotne dla realizacji obywatelskiego prawa do informacji. Zauważyć należy, iż pełnią one 
funkcję kontrolną, tzw. public watchdog w lokalnych społecznościach. Ich istnienie 
przyczynia się do realizacji prawa obywateli do ich rzetelnego informowania, jawności życia 
publicznego oraz kontroli i krytyki społecznej.

W odpowiedzi na pytanie drugie, wskazać należy, iż Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego stara się wykorzystywać wszystkie możliwe kanały dotarcia do obywateli. 

W zakresie pytania trzeciego wskazuję, iż Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
jest otwarte na rozmowy ze wszystkimi przedstawicielami rynku medialnego, w tym z 
przedstawicielami prasy lokalnej. W tym kontekście zwrócić należy uwagę na prace jakie są 
prowadzone w związku z koniecznością wdrożenia do polskiego porządku prawnego 
Europejskiego Aktu o Wolności Mediów. MKiDN przygotowało koncepcję wdrożenia ww. 
rozporządzenia, koncepcja ta została poddana szerokim konsultacjom społecznym1, 
w których wzięli również udział wydawcy prasy lokalnej2. Nowelizacja ustawy medialnej 
zakłada wzmocnienie roli mediów lokalnych poprzez ograniczenie prowadzenia działalności 
wydawniczej przez JST. Podkreślić należy, iż MKiDN projektując regulacje prawne dotyczące 
funkcjonowania rynku medialnego uwzględnia w swoich pracach różne formy współpracy i 
komunikacji z przedstawicielami podmiotów działających na tym rynku, w tym z 
przedstawicielami prasy lokalnej.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel

1 https://www.gov.pl/web/kultura/zalozenia-do-ustawy-medialnej
2 https://www.gov.pl/web/kultura/prezentujemy-raport-z-konsultacji-spolecznych-zalozen-do-
ustawy-medialnej
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